新技术新统治新未来 | 致敬2024 | 四川经济影响力人物大型采访活动特别报道

产品远销35国 今年销售额有望破亿元大关

成都这家企业用"氢"与 寸"翼"开拓市场

一架满载货物的物流无人 机从位于青白江区的成都国际 铁路港综保区腾空而起,20分 钟后精准降落在18公里外的新 都中通分拣中心;街头,市民轻 点手机APP解锁一辆淡绿色的氢 动力两轮车,骑行15公里后依 然电量充足……这些智慧出行 场景已成为市民日常生活的一

由封面新闻、华西都市报 举办的"新技术·新动能·新未 — 致敬2024四川经济影 响力人物大型采访活动正在进 行中。5月8日,记者走进位于 成都市新都区的四川轻绿科技 有限公司(以下简称"轻绿科 技"),与该公司联合创始人杨 浩深入交流,看这家企业如何 以氢能技术重塑产业格局。



市民骑氢动力两轮车出行。

从科技爱好者到创业者 情怀驱动企业跨越式发展

"我从小就是一名动手达 人和航模爱好者,喜欢研究各 种科技类的小制作。2010年市 面上开始出现多旋翼类的无人 机后,我便开始研究并动手组 装。2019年,我正式开启了在 科技领域的创业。"杨浩说,正 是这份对科技的痴迷,奠定了 他日后创业的基础。

创业初期,杨浩团队在氢 能方向上的发力点主要聚焦在 氢动力无人机上,转折点出现 在2022年,一次成都出差之行, 让他发现小型氢燃料电池系统 应用在共享两轮车上或将实 现"完美的商业闭环"。于是 用了3个多月时间,杨浩团队 研制出了首台氢动力两轮车 工程样车。

"在成都街头验证技术的 可行性后,我们决定以氢能 微交通出行为行业切入点, 全面进军氢能产业。"杨浩 说。随后在2022年底,杨浩 和几位朋友一起,在成都创 立了轻绿科技。

如今,轻绿科技已形成"氢 能+低空经济"核心产业线。"以 氢能微交通出行类产品为企业 发展基石,以新能源低空经济

类产品为企业发展蓝图是我们 的战略定位。"杨浩介绍,在氢 能领域,轻绿科技已在新都区 成功投放500辆氢能共享两轮 车,安全运行270多天,总里程 超176万公里,提供服务超83 万人次,今年内还将陆续交付1

在低空经济领域,该公司 专注于超长续航和高稳定高可 靠性的无人机,常规多旋翼类 无人机产品在续航方面可达到 行业平均水平的1.5倍至2倍。4 月3日,杨浩设计开发的"倦鸟" 系列轻型4旋翼无人机,续航时 间更是达到了3小时05分。

"氢能和无人机的结合点在 于能源供应的方式。"杨浩说,相 较于传统锂电池,氢燃料电池在 无人机应用中具有质量能量密 度高、环境适应性好和使用寿命 长三大优势,其系统质量能量密 度高达600Wh/kg,是锂电池 的3倍,且补能速度仅需20至 30分钟,使用寿命可达2000小 时以上,远超无人机常用锂电 池500多小时的平均水平。

杨浩团队目前正在研发一 款续航可达6小时的氢动力4旋 翼无人机,计划于6月首飞。"我 们同时还在开发一款载重30kg 的氢动力中大型垂直起降固定 翼无人机,技术指标处于行业 领先水平。"他说。



杨浩

政策赋能持续"加氢" 融入新都低空经济产业链

"配套的产业政策、优良的 营商环境、整洁的工业园区、便 利的生活条件,是我们选择落 户新都区的关键因素。"回顾企 业发展历程,杨浩特别感谢地 方政府的支持。

在氢能共享两轮车试运营 初期,面对运营场景落地难题, 新都区政府多次组织跨部门协 调会,为500辆氢能共享车辆顺 利投放提供政策支持;同时积 极协调开通了新都区首条空中 物流运输航线,为企业低空经 济布局提供了试验场。

"目前用户主要反馈两个

问题:一是投放车辆数量不 足,二是部分车辆存在氢气供 应不足的情况。"面对市场挑 战,杨浩透露了企业的应对计 划:"从6月开始,我们将逐步 增加投放量,年底前完成至少 1万辆氢能共享两轮车的投 放;同时协调上游供应商增加 固态储氢罐的生产和供应,优 化用户体验。"

作为新都区"单项冠军"企 业,轻绿科技正积极融入当地 低空经济产业链。"随着新都 区氢能产业链的进一步完善, 我们将继续深耕氢能应用技 术,从微交通出行切入,逐步 拓展到工具车辆、工业无人机 等更多领域,打造从技术研发 到产品应用的全链条氢能解

决方案。"杨浩对企业未来充 满信心。

他介绍,轻绿科技将依托 四川·新都高新技术产业园区 产业生态优势,以技术创新为 引擎,以国际化为方向,致力于 成为中国氢能微交通领域的领 军企业,让更多人体验到氢能 带来的绿色出行便利。

积极出海领跑中国"智"造 产品远销35国占业务八成

"我们的低空经济类产品 已远销35个国家,遍布全球五 大洲。"令人惊讶的是,这家新 都企业在低空经济类的海外业 务占比高达80%至90%,国内业 务仅占10%至20%,形成了"海 外为主、国内为辅"的独特业务 格局。

为何企业国际化步伐如此 迅猛? 杨浩直言不讳:"中国制 造业产业链完整,国内市场竞 争激烈。而国际市场需求旺 盛,且看重产品性能优势,只要 客户认可,就愿意为高品质产 品买单。"

在差异化市场战略指导下, 轻绿科技在国内主打整机销售 和技术服务,而在国际市场则聚 焦于高附加值的无人机电源系 统和相关配件。"特别是我们的 无人机专用电源产品,在国外市 场极受欢迎,系统质量能量密度 最高可达550Wh/kg,处于全球 领先水平。"杨浩自豪地说。

这一战略调整成效显著。 据杨浩透露,公司海外业务从 2023年到2024年实现了近4倍 增长,预计今年还将在此基础 上再增长3至4倍。目前,轻绿 科技已成为年销售额超2000万 元的规上企业,今年销售额有 望突破1亿元大关。

此外,公司的国际化布局 不仅限于产品出口,还积极开 展跨国技术合作与知识产权保 护,成为新都区"走出去"企业 的典范。"我们通过技术创新抢 占全球价值链中高端环节,用 实力证明中国'智'造的国际竞 争力。"杨浩说。

> 华西都市报-封面新闻 记者 罗田怡 受访者供图

游大美蜀道

持高铁票游广元A级景区门票7折优惠

华西都市报讯(记者 秦怡)5 月10日,2025"游大美蜀道品广元 好茶"成都推介会举行。活动聚焦 蜀道千年茶脉、古茶古树、茶叶新 品,推介广元好茶、优质农产品和 文旅资源,展现大美广元的生态 底蕴与产业活力。

广元历史悠久、人文厚重, 是古蜀道上的璀璨明珠、文化 名城,是李白慨叹"危乎高哉" 的蜀道咽喉,亦是陆游笔下"细 雨骑驴入剑门"的诗意驿站,更 是新时代"一带一路"上闪耀的 "文明翡翠"。三国文化、蜀道 文化、武则天名人文化、红色文 化交相辉映。

推介会上,广元推出了"坐 高铁游广元""古蜀道徒步游" 系列产品和优惠政策。其中, 所有乘高铁到广元的旅客,自 抵达之日起一周内,持本人身 份证和高铁车票,在广元市所 有售门票国家A级旅游景区现 场购票,可享受门票7折优惠。

会上,青川县茶农代表强 锡香向浙江驻川工作组负责人 赠送了"青川白茶",并现场朗 读感谢信。信中提到:"前几天 村里算账,今年全村白茶鲜叶 达到了1.2万斤,收入突破60万 元。村支书说,这相当于给每 家发了台'绿色提款机'。"

据了解,自2018年浙江"白

叶一号"茶苗跨越千里扎根青 川的七年多时间里, 荒山变茶 海,茶农展笑颜。青川县6个乡 镇14个村(社区)已建成7075.5 亩"白叶一号"基地。今年春茶 采摘鲜叶5.7万斤,加工干茶1.2 万斤,产值达到3500万元。浙 江通过资金、技术、设备、市场 对青川县"白叶一号"茶产业进 行了全过程、全要素、全链条帮 扶,昔日的"扶贫茶"已成为乡

村振兴的"金叶子"。

为了表达感谢,在此次活 动上,广元向浙江驻川工作组 负责人赠予东西部协作图书 《远方的山水》及浙川协作纪录 片《山高水长》,以文化交流铭 记两地情谊。一册书、一帧影、 一盏茶、一封信,承载的是浙川 协作的累累硕果,更是携手共 富的坚定承诺。"一片叶子再富 一方百姓"的新故事正在续写。